

美军承认错杀 阿富汗一家十口平民

媒体相继曝光后,美国军方终于承认:8月底在阿富汗首都喀布尔针对极端组织“伊斯兰国”分支目标的一次空袭中,死亡的10人全是平民。

【“情报失误”】

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐17日在国防部记者会上说,8月29日的空袭是“悲剧性错误”。他说:“我现在确信,多达10名平民在那次空袭中不幸遇难,包括7名儿童。另外,我们现在认为,那辆(目标)汽车和死者不太可能关联‘伊斯兰国’阿富汗分支,也不太可能对美军构成威胁。”

麦肯齐说,空袭前,美方情报显示一辆白色丰田牌汽车可能会被用于袭击驻喀布尔机场的美军。8月29日上午,美军发现一辆同款车型驶抵机场附近一处建筑,美方先前认定该建筑是“伊斯兰国”阿富汗分支用于策划和准备袭击的场所。美军无人驾驶飞机跟踪监视这辆车随后的行程,大约8小时后决定对它实施空袭。

麦肯齐说:“显然,我们有关白色丰田汽车的情报是错误的。”

美军先前称,无人机摧毁“伊斯兰国”阿富汗分支一辆载有爆炸物的汽车,解除喀布尔机场美军所受“迫在眉睫”的威胁。

空袭后,美军一直坚称击中预定目标。然而,多家媒体报道,空袭导致多名平民死亡,而且没有证据支持军方关于目标汽车装载爆炸物的说法。

美国《纽约时报》本月10日报道,驾



这是8月29日被美军无人机击中的阿富汗喀布尔居民区(9月2日摄)。

驶那辆车的人并非“伊斯兰国”成员,而是总部位于美国加利福尼亚州一家援助组织的阿富汗籍雇员,名为扎玛赖·艾哈迈迪,而且汽车后备厢里装的是桶装水,并非炸药。空袭导致艾哈迈迪及其亲属共10人死亡,多数是年幼的儿童。

【“可怕终曲”】

美军8月30日从阿富汗仓促撤军完毕。法新社报道,那次空袭是持续近20年的阿富汗战争的“可怕终曲”。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀17日在一份声明中就空袭致歉,表示犯下“可怕错误”,将吸取教训。

奥斯汀说,美军当时“合理断定”那辆车构成威胁,但现在知道,那辆车的司机与“伊斯兰国”没有关联,他在空袭当天的活动“完全无害,与我们认为自己面临的

迫在眉睫的威胁完全无关”。

美军参谋长联席会议主席马克·米利在空袭两天后说,至少一名死者与“伊斯兰国”有关联,空袭是“正义”行动。

美国国会众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫说,政府必须作出更全面的解释。“我们需要知道袭击的前几小时和几分钟哪里出了错,以防止将来发生类似悲剧。”他说,“我还担忧袭击发生后(政府)立即发表的公开声明的准确性和完整性,以及这些声明是否与政府当时掌握的所有信息相符。”

路透社报道,总统约瑟夫·拜登领导的美国政府因美军仓皇撤离阿富汗面临最严重的执政危机,确认空袭死者全部为平民使拜登政府所受批评加剧。

美国布朗大学今年4月发布的一份研究结果显示,美国在“9·11”袭击后发动的战争直接造成逾7.1万名阿富汗和巴基斯坦平民死亡。

——新加坡——

小学改上网课

新加坡18日通报前一天新增新冠确诊病例935例,创去年4月以来单日新增确诊最高值。教育部当天宣布,小学生将居家学习10天,以降低病毒在校传播风险,继而减少隔离学生的人数。

据路透社报道,新加坡一至五年级学生定于27日开始居家学习至10月6日,六年级学生将从25日起放“温书假”,为小学毕业考试做准备。

新加坡教育部长陈振声说:“小学毕业考试笔试临近,我们将进一步采取措施保护暂时不符合新冠疫苗接种条件的学生,让家长和学生更安心。”

新加坡放宽部分疫情防控措施后,染疫人数近期攀升,促使政府暂停进一步放松防控。新加坡超过80%的人口已接种新冠疫苗,政府正在考虑明年初为12岁以下儿童接种。

——英国——

放宽入境英格兰防疫政策

英国政府17日宣布大幅放宽英格兰地区入境政策,自10月4日起,废除现行入境防疫“信号灯”系统,简化入境新冠检测次数,以促进旅游业发展。

根据最新政策,自10月4日起,只区分“红色”名单国家与地区和其他国家与地区。只有从“红色”名单国家与地区入境人员须在指定酒店隔离10天并进行核酸检测;对于来自非“红色”名单国家与地区、完全接种新冠疫苗的旅客则逐步放宽检测、隔离等入境限制。

英国交通大臣格兰特·沙普斯宣布,上述措施目前只适用于英格兰。苏格兰、威尔士和北爱尔兰当地政府将自行决定如何调控入境政策。

英国政府当天还宣布,从9月22日起,将把土耳其、埃及等8个国家从“红色”名单中移出。

英国是新冠疫情最严重的国家之一。英国政府17日公布的数据显示,该国新增新冠确诊病例32651例,累计确诊7371301例;新增死亡178例,累计死亡134983例。

——美药管局——

建议老人和高危人群打新冠疫苗加强针

美国食品和药物管理局疫苗及相关生物制品咨询委员会17日开会讨论新冠疫苗加强针在美国使用事宜,建议美国65岁及以上人群和患有严重疾病的高危人群,在接种完第二剂辉瑞疫苗6个月后接受该疫苗的加强针注射。

对于上述年龄段以外的民众是否能打新冠疫苗加强针,该委员会的投票结果是其大多数成员反对将这种加强针用于16岁及以上人群。该委员会成员对新冠疫苗加强针在青年群体中的安全性表示怀疑,希望看到更多关于该疫苗加强针的安全性和长期有效性的数据。

美药管局将在未来几天宣布关于如何使用新冠疫苗加强针的最终决定。美国疾病控制和预防中心的一个咨询委员会也将在下周开会,讨论如何实施美药管局关于加强针的最终决定。

拜登政府8月宣布,美国计划从9月20日起向民众提供新冠疫苗加强针。然而这一计划目前仍有待美药管局和美疾控中心批准。 本版文图据新华社

美国华盛顿

防范突发事件 国会设隔离围栏



这是9月17日在美国首都华盛顿透过隔离围栏拍摄的国会大厦。

近日,美国华盛顿的国会周边设置起金属隔离围栏,用于防范突发事件。美国国土安全部预计9月18日将有约700人于华盛顿举行集会,以支持今年1月6日国会骚乱后被捕的人员。



约500名美国人中就有1人死于新冠

9月17日,在美国首都华盛顿的华盛顿纪念碑附近的草坪上,参观者坐在白色旗帜中间,悼念美国超过66万名新冠逝者。

7月中旬以来美国迎来第四波疫情。美国《华盛顿邮报》网站15日刊发的一篇报道说,截至本周,美国累计新冠死亡病例超过66.3万例,这意味着大约每500名美国人中就有1人死于新冠病毒。

第八届俄罗斯国家杜马选举开始投票



9月17日,人们在俄罗斯首都莫斯科设立于火车站内的投票点投票。

第八届俄罗斯国家杜马(议会下院)选举17日开始投票。此次选举从17日持续至19日。受新冠疫情影响,俄部分地区选民可通过网络方式进行投票。